1ère STS 3 – Séance sur tableur du 20 décembre 2007

Programmation du calcul des termes d’une suite arithmétique et d’une suite géométrique

Ouvrir le fichier TP3-Tableur-Suites sur le site http://www.letableaunoir.net/ rubrique 1ère ST2S
Le but est de faire calculer au tableur les 100 premiers termes d’une suite arithmétique et d’une suite géométrique dont le 1er terme (de rang 0) et la raison sont donnés et variables.

1) Sélectionner ensemble les cellules A6-A7 puis recopiez vers le bas avec la poignée d’incrémentation afin de faire afficher les entiers de 0 à 100 dans les cellules A6 à A106.

2) Faites de même pour remplir les cellules F6 à F 106

3) Les cellules B3, D3, G3 et I3 sont des cellules d’entrée.

Pour commencer, utilisez les valeurs suivantes : u0 =  eq \x(3)  (en B3)   r =  eq \x(5) (en D3)

v0 =  eq \x(10) (en G3) et q =  eq \x(2) (en I3)

4) B6 et G6 sont des cellules de formules
 dans lesquelles doivent apparaître les mêmes valeurs qu’en B3 et G3. Quelles sont les formules à entrer ?

En B6 :  eq \x(                           )

En G6 :  eq \x(                           )
5) Quelle formule doit-on entrer en B7, que l’on pourra recopier vers le bas jusqu’en B106, qui permettra de calculer les 100 1ers termes de la suite arithmétique (un) ?

B7 :  eq \x(                           )
Donner les valeurs de u42=  eq \x(                           ) u85 =  eq \x(                           )
Quelle formule contient la cellule B67 ?  eq \x(                           )
6) On change les valeurs en B3 et D3 : u0 = 18 et r = − 0,5

Donner les valeurs de u42=  eq \x(                           ) u85 =  eq \x(                           )
7) Quelle formule doit-on entrer en G7, que l’on pourra recopier vers le bas jusqu’en G106, qui permettra de calculer les 100 1ers termes de la suite géométrique (vn) ?

G7 :  eq \x(                           )
Donner les valeurs de v14=  eq \x(                           ) v27 =  eq \x(                           )
Quelle formule contient la cellule G27 ?  eq \x(                           )
Quelle écriture est affichée en G99 ?  eq \x(                           )
Quelle est sa signification ? …………………………………………………….

Problème d’application 1 : Erwan décide de faire des économies à partir de janvier 2008. Il économisera 10 € en janvier, puis 2 € de plus chaque mois : 12 € en février, 14 € en mars etc…

Taper « 01/2008 » en D6 puis recopier vers le bas jusqu’à D106.

Quel mois affiche la cellule D106 ?  eq \x(                           )
Entrer en B3 et D3 les valeurs qui permettront de calculer la somme qu’Erwan devra économiser chaque mois.

Combien économisera-t-il en avril 2008 ?  eq \x(                           )
                                               en mai 2010 ?  eq \x(                           )
Erwan désire s’acheter une chaîne home-cinéma à 899 €. Il voudrait savoir jusqu’à quelle date il doit économiser.

Dans la colonne C, on propose de calculer le montant total de ses économies.

Quelle formule doit-on entrer en C6 ?  eq \x(                           )
Quelle formule recopiable vers le bas doit-on entrer en C7 ?  eq \x(                           )
Remplir les cellules C6 à C106 en recopiant vers le bas.

S’il ne dépense rien avant, à quelle date Erwan aura-t-il suffisamment économisé pour acheter sa chaîne home-cinéma ?  eq \x(                           )
Problème d’application 2 : Le Livret A, rémunéré à un taux de 3 % par an, va être obligatoire dans toutes les banques. Cécile a reçu de l’argent pour Noël 2007 et y ajoute quelques économies, pour un total de 1 000 €, qu’elle décide de placer sur un Livret A le 1er janvier 2008.

Entrer les valeurs 2008 et 2009 en I6 et I7, puis recopier vers le bas jusqu’en I106 (année 2108). Entrer en G3 et I3 les valeurs qui permettront de calculer la somme acquise sur le Livret A chaque année.

Quelle somme y aura-t-il sur le Livret A de Cécile en Janvier 2012 si elle n’a pas touché à ses économies ?  eq \x(                           )
A quelle date le Livret contiendra-t-il 1500 € ?  eq \x(                           )
Cécile décide d’ajouter sur son Livret A 200 € à chaque 1er janvier.

Quelle nouvelle formule doit-on entrer en G7, recopiable vers le bas, qui permettra de calculer le solde de son compte chaque année ?  eq \x(                           )
Recopier la formule vers le bas.

A quelle date Cécile aura-t-elle plus de 4000 € sur son compte ?  eq \x(                           )
� On rappelle que le contenu d’une cellule de formule commence toujours par « = »





